



Ιστορία και προσωπικό δράμα στην απεικόνιση μιας συγκλονιστικής ζωής

«Η κόρη του Στάλιν»

- Συγγραφέας: Ρόζμαρι Σάλιβαν
- Μετάφραση: Πέτρος Γεωργίου
- Εκδόσεις: Πατάκη, σελ. 544



Η ΣΒΕΤΛΑΝΑ Αλιλούγεβα γεννήθηκε το 1926 και πέρασε τα νεανικά της χρόνια στο Κρεμλίνο. Καθώς μεγάλωνε, η δύναμη του πατέρα της, **Ιωσήφ Στάλιν**, αυξανόταν μαζί με αυτή της Σοβιετικής Ενωσης. Ογδόντα πέντε χρόνια αργότερα, η κόρη του πέθανε μόνη στο αγροτικό Ουισκόνσιν των Ηνωμένων Πολιτειών ως **Λάνα Πίτερς**.



την υψίλιο αποσκιρτώντας στις Ηνωμένες Πολιτείες και μάλιστα σε μια εποχή που ο Ψυχρός Πόλεμος βρισκόταν στο αποκορύφωμά του. Δεν δίστασε να αφήσει πίσω της δύο παιδιά.

Στο βιβλίο «Η κόρη του Στάλιν», η **Ρόζμαρι Σάλιβαν**, έχοντας προηγουμένως εξασφαλίσει πρόσβαση στα αρχεία του FBI, της CIA και του ρωσικού κρά-

τους και συνεργαζόμενη στενά με την κόρη της Σβετλάνα, **Ολγα**, συνέθεσε την εξαιρετική βιογραφία μιας απίστευτης ζωής. «Η κόρη του Στάλιν» τοποθετεί δεξιοτεχνικά τη Σβετλάνα σε ένα ευρύτερο ιστορικό και γεωγραφικό πλαίσιο, χωρίς να απομακρύνεται από τη συνταρακτικά ανθρώπινη ιστορία της.

Η Καναδέζα καθηγήτρια πανεπιστημίου Ρ. Σάλιβαν έχει γράψει ποίηση, διηγήματα, βιογραφικά έργα, κείμενα θεωρίας λογοτεχνίας, κριτικές βιβλίων και άρθρα. Το βιβλίο της αυτό μεταφράστηκε σε περισσότερες από 20 γλώσσες. Το 2016 τιμήθηκε με το Taylor Prize for Non-Fiction (Αγγλία), καθώς και με το BC National Non-Fiction Prize (Καναδάς).

Η Σβετλάνα προστατεύτηκε από τις πολιτικές της μαζικής λιμοκτονίας και των δολοφονιών που ο πατέρας της επέβαλε στους Σοβιετικούς πολίτες, αλλά δεν μπορούσε να προστατευτεί από την προσωπική τραγωδία. Εχασε σχεδόν όλους όσους αγαπούσε, συμπεριλαμβανομένης της μητέρας της, η οποία αυτοκτόνησε, ενώ οι ανηλεείς εκκαθαρίσεις του πατέρα της είχαν ως θύματα θεούς και θείες της, καθώς και τον αγαπημένο της, ο οποίος εξορίστηκε στη Σιβηρία. Την έκταση αυτής της θηριωδίας την ανακάλυψε μόλις μετά τον θάνατο του πατέρα της. Σε ένα ξέσπασμα ενάντια στον έλεγχο που το Κρεμλίνο εξακολουθούσε να ασκεί στη ζωή της συγκλόνισε